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Zdeněk Kovařík převzal významné ocenění – U příležitosti 91. výročí vzniku samostatného Čes-
koslovenska se opět 28. října 2009 konalo na Pražském hradě udělování řádů a medailí. Prezident 
Václav Klaus zde ocenil celkem třiadvacet osobností a jsem rád, že mezi nimi převažovali účastníci 
protinacistického a protikomunistického odboje. Byl jsem přítomen slavnostnímu aktu ve Vladislav-
ském sále a velice mne v tu chvíli potěšilo, že se dostalo ocenění také dlouholetému občanu Hradce 
Králové – Zdeňku Kovaříkovi. Z rukou prezidenta republiky převzal před krátkým časem zvolený první 
místopředseda Konfederace politických vězňů České republiky, bývalý politický vězeň a velký skaut 
Zdeněk Kovařík Medaili za zásluhy II. stupně. Jedná se o zásluhy o stát v oblasti výchovy, bezpečnosti 
státu a občanů. Zdeněk Kovařík se po druhé světové válce podílel na obnově skautských organizací. 
Po únoru 1948 se zapojil do ilegální činnosti, organizoval útěky za hranice. V roce 1951 byl zatčen a od-
souzen k jedenácti letům těžkého žaláře. Plně byl rehabilitován až v 90. letech. Zdeněk Kovařík je velmi 
aktivní v Hradci Králové i v rámci celého Královéhradeckého kraje, zasloužil se o postavení památníku 
Třem odbojům na Eliščině nábřeží a pomníku Obětem komunismu na Riegrově náměstí v Hradci Krá-
lové. Ocenění pana Kovaříka chápu i jako uznání jeho snahy za zrovnoprávnění III. odboje s bojem za samostatnost a bojem proti 
fašismu (I. a II. odboj). Velice si vážím i jeho snažení o prosazení těchto historických zkušeností do osnov našich učebnic, neboť jsem 
přesvědčen, že uvědomění si historie je jednou z podmínek pro to, aby se zločiny komunismu již nikdy neopakovaly. 
Oslavy založení republiky se ovšem neomezily na večerní vyznamenávání. Vzpomínkové akce probíhaly celý den ve větších 
i menších městech po celé republice. Například v Hradci Králové na Masarykově náměstí byly položeny květiny a věnce k po-
mníku T. G. Masaryka a u památníku Třem odbojům na Eliščině nábřeží. (Na prvním snímku Zdeněk Kovařík při ocenění na Praž-
ském hradě, na druhém snímku mimo jiných osobností poslanec David Kafka a europoslanec Oldřich Vlasák při vzpomínkové 
akci v Hradci Králové.)� Oldřich Vlasák, poslanec EP 

Města omezují mzdové prostředky – Obecní rozpočty budou podle současných odhadů v příštím roce o 15 až 20 procent chudší. 
Kvůli propadu daňových příjmů radnice přijdou o značnou část peněz, které budou chybět například na investice, kulturu či sport. 
Tyto informace zazněly při jednání Komory statutárních měst, které se konalo 5. a 6. listopadu 2009 v Pardubicích. Podle předsedy 
Svazu měst a obcí ČR Oldřicha Vlasáka města přišla vlivem krize o 12 až 15 procent daňových příjmů. Některá se rozhodla propouš-
tět, například Ústí nad Labem má o 43 úředníků méně, jiná snížila mzdy. Opava omezila mzdové prostředky o pět procent. „Pokud 
by ten trend měl pokračovat dál, bude to znamenat, že budeme nuceni omezovat některé základní funkce města, například provoz 
divadel, dotace spolkům, sportovním klubům a podobně," zdůraznil primátor Kladna Dan Jiránek. V Pardubicích čekají na výsledky 
personálního auditu. "Jednotlivé odbory budou mít nižší rozpočet o osm až 25 procent. Se snížením se musejí vyrovnat, bude to 
v pravomoci vedoucích, zda sníží mzdy, nebo propustí některé úředníky. Víc nám také ukáže audit, vše musí proběhnout do té doby, 
než schválíme rozpočet na nový rok," řekl primátor Jaroslav Deml. Pardubický magistrát má v současnosti 340 úředníků, průměrně 
berou okolo 20 000 korun měsíčně, což je průměrná mzda v Pardubickém kraji. „Ohrožené jsou také investice v následujícím roce. 
Prioritně města dokončí pouze ty, na které jsou jisté evropské dotace. Necelá třetina statutárních měst si už letos musela půjčit na 
doplacení projektů a v nejistých dobách se už dál zadlužovat nechce,“ přiblížil neradostnou situaci ing. Vlasák. 

Svaz měst a obcí ČR zve na Finanční konferenci – Ta tentokrát nese  podtitul „Pokles ekonomiky a dopad na 
hospodaření obcí“ a konat se bude ve dnech 23. a 24. listopadu v Praze v nové budově Národního muzea (bývalé 
Rádio Svobodná Evropa, Vinohradská 1, Praha 1). Program je rozdělen do pěti tematických bloků věnovaných 
např. daňovým příjmům a poplatkům, problematice daně z přidané hodnoty, prostředkům z Programu rozvoje 

venkova či Operačního programu Životní prostředí. Dalšími velkými tématy jsou finanční dopady nakládání s odpady a provozo-
vání sázkových her. Přednášející budou v rámci letošního ročníku celostátní konference "Finanční správa a rozvoj měst a obcí 
v České republice" reagovat na aktuální ekonomickou situaci a související problémy v hospodaření obcí.
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Beseda s třebechovickými středoškoláky – Studenti Střední školy veřejnoprávní v Třebechovi-
cích pod Orebem, s.r.o., – Trivis měli v pondělí 2. listopadu 2009 jedinečnou příležitost konfronto-
vat své znalosti z oblasti evropského komunitárního práva ve vztahu k Evropskému parlamentu. 
Na pozvání vedení školy zavítal mezi studenty europoslanec a předseda Svazu měst a obcí ČR 
ing. Oldřich Vlasák. Poslanec EP auditorium zaujal zajímavostmi o historii Evropské unie, ale 
zejména informacemi z Evropského parlamentu a zajímavostmi týkající se práce jednotlivých vý-
borů v EP. Na dotaz týkající se například podstaty poslanecké imunity Oldřich Vlasák odpověděl: 
„Poslanecká imunita představuje v první řadě svobodu slova. Jedná se o to, že poslanec není 
povinen se zodpovídat z žádného mluveného či psaného projevu učiněného v rámci plnění svých poslaneckých povinností, vy-
jma osobních urážek adresovaných na konkrétní osobu. Druhou částí této imunity je nestíhatelnost, která zabezpečuje ochranu 
před zadržením, uvalením vazby a zbavením svobody.“ Řeč přišla samozřejmě i na aktuální téma, jakým je bezesporu další osud 
Lisabonské smlouvy.
Po přednášce se „otočilo hlediště“ a studenti odpovídali na dotazy ing. Vlasáka formou kvizu. Pohotové a nejlepší odpovědi 
byly oceněny drobnými dárky s tématikou Evropského parlamentu. „Pro doplnění výukového procesu má tato forma prezentace 

o evropských orgánech nesmírný význam pro studenty, zvláště pro její autentičnost a osobní 
přítomnost člověka, který je přímo aktérem tohoto dění. Samozřejmě i forma předávání infor-
maci byla velmi zdařilá, což je pohled nejen pedagogů, ale i studentů této školy, vidět novou 
tvář a být přímo zúčasten. Studenti tak získali cenné informace a jejich motivační složka do-
stala jasnější barvy,“ uvedl jeden z vyučujících na škole TRIVIS JUDr. Josef Rusaňuk. Na závěr 
poslaneckého dne, který tentokrát patřil především třebechovické škole, si Oldřich Vlasák 
společně se starostou města Petrem Němcem prohlédli nově zrekonstruovaný objekt radnice 
Třebechovic pod Orebem. (Na prvním snímku přednášející europoslanec Oldřich Vlasák, na 
druhé fotografii studentky TRIVISU.)
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Člen správní rady – „Přál bych si, aby se mimo jiné podařilo této moderní a dynamicky se rozvíjející univerzitě co nejdříve 
prosadit financování na výstavbu dalších budov,“ uvedl hradecký zastupitel, europoslanec a předseda SMO ČR Oldřich Vla-
sák, který byl nedávno jmenován do Správní rady Univerzity Hradec Králové, v jejím čele stojí rektor Josef Hynek. „Podporuji 
dlouhodobý strategický cíl jejího vedení, kterým je pokračování ve výstavbě areálu univerzitního kampusu Na Soutoku. Nyní 
je zde dominantní budova Objektu společné výuky, která získala ocenění Stavba roku 1998. Od roku 2008 kampus doplňuje 
samostatná budova Fakulty informatiky a managementu. Tato vysoká škola je již nedílnou a důležitou součástí města, jehož 
jméno nese od roku 2000,“ připomněl Oldřich Vlasák. 

Setkání českého a slovenského svazu – Ke zvýšení absorpční kapacity obcí a měst v obou zemích by v období hospodářské 
recese měly napomoci strategické investice, které by byly součástí protikrizových opatření vlády a do měst a obcí by směřovaly 
ze strukturálních fondů. Shodli se na tom členové předsednictev Svazu měst a obcí ČR (SMO ČR) a Združenia miest a obcí 
Slovenska (ZMOS), kteří se ke společnému jednání sešli 16. října 2009 v Uherském Brodě. „Snížení finančních zdrojů, ke kte-
rému dochází v letošním roce, se rozhodně promítne také do hospodaření obcí a měst. Ministerstvo financí České republiky 
očekává schodek ve výši minimálně 15 mld. korun, na Slovensku počítají se schodkem přibližně 35 mil. euro. Obce již v prů-
běhu roku omezovaly svoje investice, případně zapojovaly rezervy z minulých let. V současné době je prioritou udržení pro-
středků na povinné spolufinancování projektů podpořených z evropských fondů,“ konstatoval předseda Svazu Oldřich Vlasák. 
Jedna z možností, jak řešit vzrůstající finanční problémy měst a obcí, k nimž dochází v souvislosti s ekonomickou krizí, je zvýšit 
absorpci finančních prostředků z evropských fondů, a to především z tématických operačních programů. SMO ČR i ZMOS 
proto podporují myšlenku strategie, která spočívá v usnadnění přístupu k těmto financím. Na jejím vytvoření by se měly podílet 
pracovní skupiny složené ze zástupců obcí a měst, příslušných ministerstev a podnikatelské i akademické sféry. Stanovená 
taktika by pak měla být uskutečňována prostřednictvím projektů jednotlivých měst. Oba svazy doporučují vyzvat k diskusi Radu 
evropských municipalit a regionů (CEMR), jehož je ing. Oldřich Vlasák výkonným místopředsedou, a v rámci přípravy nového 
programovacího období začít o podpoře této myšlenky jednat s Evropskou komisí.� (Více na www.vlasak.eu)
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